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Pregunta 1
Correcta

Puntia 0,60 sobre
0,60

¥ Pregunta
marcada

La actividad del hombre interviene sobre la naturaleza transformando sus formas para
subordinarla a sus necesidades. Comparando este tipo de actividad con la actividad de los
animales encontramos diferencias y semejanzas en el modo de interaccidn con el medio en el que
viven. Teniendo en cuenta esta afirmacion, indique la opcidn correcta en referencia ala
comparacion del trabajo humanc y el trabajo animal:

Seleccione una:
a. El trabajo animal s consciente de lo finito de los recursos naturales por €50 la productividad en las
especies animales evoluciona en funcién de la adaptacién a los recursos que brinda la naturaleza.

b. El trabajo humano, a diferencia del trabajo animal, crea solamente identidad y subjetividad individual
mas gque social o colectiva.

. El trabajo humano se diferencia del trabajo animal porque es consciente, tiene un propdsito e implica
divisiones sociales y de funciones

d. En relacién al trabajo, los hombres y los animales no se diferencian ya gque ambos son conscientes
de la actividad que realizan vy tienen un propdsito Ultimo que es 1a supervivencia individual.

Pregunta 2
Correcta

Puntia 0,60 sobre
0,60

¥ Pregunta
marcada

En las relaciones sociales capitalistas los productores en tanto sujetos trabajadores libres se
encuentran obligados a vender su unica posesion, es decir su fuerza de trabajo, a otro sujeto.
Teniendo en cuenta esta perspectiva tecrica sobre la sociedad y las relaciones del trabajo indique
cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

Seleccione una:
a. El propietario de los medios de produccit_‘nn tiene como proprirsito aumentar su ganancia, la cual
resulta del tiempo de uso de |a fuerza de trabajo que ha adguirido mediante un proceso de compra.

b. Los capitalistas, como cuzlquier sujeto con empleo, obtienen ingresos econdmicos por su trabajo de
coordinacion del proceso de produccion.

c. Los trabajadores, al vender en forma obligada su fuerza de trabajo, generan una mejora social y
colectiva en virtud del rendimiento que se alcanza en el proceso del trabajo.

d. Con la coordinacion de los esfuerzos entre el trabajador y el capitalista se produce que ambos
obtengan mayor ganancia, y un progreso social general.

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: El propietario de los medios de prcduccién tiene como prcpdsito
aumentar su ganancia, la cual resulta del tiempo de uso de la fuerza de trabajo que ha adquirido
mediante un proceso de compra.



Pregunta 3 Junto al juego y al arte, el trabajo es una actividad socialmente necesaria e historicamente situada.
Correcta Tenga presente la definicién de cada una de estas tres actividades humanas, e indique cual de las
. siguientes afirmaciones es correcta:
Puntda 0,60 sobre
60
¥ Pregunta Seleccione una: ,
marcada a. En el trabajo y el juego, 13 libertad sin subordinacion a otras finalidades y/o restricciones que |a
recreacion y la perfeccion son cualidades del producto realizado para la sociedad como valor de uso.

b. El arie se realiza bajo exigencias de diverso tipo: creatividad, reglas convencionales de produccion,
restricciones dadas por el proceso de trabajo y la cooperacion.

c. El trabajo se realiza bajo exigencias de diverso tipo: necesidad, utilidad del resultado del trabajo,
restricciones dadas por la subordinacion en la relacion de trabajo.

d. El arte y el trabajo se caracterizan por la busqueda de satisfaccion y blsqueda de autorrealizacion,
se organiza segln una convencion, vinculada a una exigencia interna de los gue trabajan en la misma
organizacién.

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: El trabajo se realiza bajo exigencias de diverso tipo: necesidad, utilidad

del resultado del trabajo, restricciones dadas por la subordinacién en la relacién de trabajo.
Pregunta 4 El trabajo humano posee una dimensién antropoldgica y sociohistdrica situada, su analisis implica
Correcta una aproximacion multidimensional. Teniendo presente estas dos dimensiones de analisis

Punttia 0,60 sobre
0,60

¥ Pregunta
marcada

centrales elija la afi rmacién correcta:

Seleccione una:

a. En la actividad del trabajo el sujeto establece una relacion particular de intermediacion con Ia
naturaleza: siempre requiere del conocimiento del objeto de trabajo y del desarrollo de medios adecuados
para su maodificacion. Al trabajar, las personas actian con otros sobre [a naturaleza para dominaria y
producir objetos.

b. La actividad trabajo sobre el mundo externo hace que el hombre solo modifique a la naturaleza.
Siendo el estado estructural del hombre moderno, producto de la evolucion biologica de la especie y un
estilo de vida caracterizado por el uso de herramientas.

c. El trabajo en toda la historia de la humanidad es una caracteristica esencial del estado de desarrollo
de la especie, por lo que el placer solo puede surgir de esta actividad humana, haciéndonos sujetos
dignos, plenos y libres.

d. En una sociedad capitalista, el interés de los trabajadores que venden su fuerza de trabajo a un
propietario de los medios de produccién es incrementar continuamente la produccion v la productividad
del trabajo para asi aumentar los salarios

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: En la actividad del trabajo el sujeto establece una relacion particular de
intermediacion con la naturaleza: siempre requiere del conocimiento del objeto de trabajo y del
desarrollo de medios adecuados para su modificacién. Al trabajar, las personas actlan con otros
sobre la naturaleza para dominarla y producir objetos.



Pregunta &

Cormecta

Puntia 0,60 sobre
0,60

De acuerdo a las categorias basicas gque se utilizan para analizar el mercado de trabajo, identifique
el indicador sociolaboral al que refiere la siguiente definicion:

Conjunto de personas que no tienen trabajo ni lo buscan activamente y no estan dispuestos a
trabajar.

¥ Pregunta
marcada Seleccione una:
a. Poblacion marginal
b. Poblacion desocupada
c. Inactivos tipicos
d. Desempleados tipicos
Su respuesta es correcta.
La respuesta correcta es: Inactivos tipicos
Pregunta 6 Teniendo en cuenta la descripcidn y explicacion de las caracteristicas econdmicas y laborales de
Correcta la Argentina entre mediados del siglo XX y 1980, indique, de las opciones enunciadas a

Puntda 0,70 sobre

Y Pregunta
marcada

continuacién, cuales 3 (tres) son correctas.

Esta pregunta no computa puntaje parcial. Lea con atencion la consigna y las opciones antes de
seleccionarlas. Se deben responder todas y solo las respuestas correctas.

Seleccione una o mas de una:

a. Insuficiencia de mecanismos sociales e institucionales para retraer participacion econdmica de
personas potencialmente activas

b. Comportamiento de la oferia de fuerza de trabajo explicada por hipdtesis de efecto desaliento
c. Estabilizacion de la PEI respecto de la poblacion local

d. Aumento de |a oferta de fuerza de trabajo en relacién con la poblacién total

€. Disminucion de la PEA respecto de la poblacién local

f. Estancamiento de Ia economia a lo largo del periodo

g. Crecimiento moderado del PBI a lo largo del periodo

h. Ajuste del mercado de trabajo explicado por aumento de 1a oferta de fuerza de trabajo

Su respuesta es correcta.

Las respuestas correctas son: Crecimiento moderado del PBI a lo largo del periodo, Disminucién
de la PEA respecto de la poblacion local, Comportamiento de la oferta de fuerza de trabajo
explicada por hipotesis de efecto desaliento




Pregunta 7
Correcta

Puntia 0,70 sobre
0,70

Teniendo en cuenta la descripcidn y explicacion de las caracteristicas econdmicas y laborales de
la Argentina entre 1980 y 1991, indique, de las opciones enunciadas a continuacion, cudles 2
(tres) son correctas.

Esta pregunta no computa puntaje parcial. Lea con atencion la consigna y las opciones antes de
seleccionarias. Se deben responder todas y solo las respuestas correctas.

¥ Pregunta
marcada
Seleccione una o mas de una:
a. Ajuste del mercado de trabajo explicado por subempleo o subutilizacion de la fuerza de trabajo
b. Aumento del empleo asalariado en grandes establecimientos
C. Aumento de la PEA respecto de la poblacidn total
d. Eficacia de mecanismos sociales e institucionales para retraer participacion econdmica de personas
potencialmente activas
e. Comportamiento de la oferta de fuerza de trabajo explicada por hipotesis de efecto desaliento
f. Estabilizacion de la tasa de actividad de la poblacion local
d. Aumento del empleo bajo modalidad de cuentapropismo
h. Ajuste del mercado de trabajo explicado por integracion asalariada formal de la fuerza de trabajo
Su respuesta es correcta.
Las respuestas correctas son: Ajuste del mercado de trabajo explicado por subempleo o
subutilizacién de la fuerza de trabajo, Aumento del empleo bajo modalidad de cuentapropismo,
Aumento de la PEA respecto de la poblacién total
Pregunta 8 Teniendo en cuenta la descripcién y explicacion de las caracteristicas econdmicas y laborales de
Correcta la Argentina en la década de los "90, indique, de las opciones enunciadas a continuacion, cuales 3

Puntia 0,70 sobre

¥ Pregunta
marcada

(tres) son correctas.

Esta pregunta no computa puntaje parcial. Lea con atencion la consigna y las opciones antes de
seleccionarlas. Se deben responder todas y sdlo las respuestas correctas.

Seleccione una o mas de una:
a. Agotamiento de la demanda de fuerza de trabajo y de las opciones de insercion no asalariada
b. Disminucion de |a tasa de desocupacion abieria
¢. Estancamiento simultdaneo de oferta y demanda de fuerza de trabajo
d Comportamiento de la oferta de fuerza de trabajo explicada por hipotesis de efecto desaliento
€. Crecimiento de |a PEA desocupada respecto de la PEA total
1. Disminucion de |a tasa de actividad de la poblacion

g. Eficacia de mecanismos sociales e institucionales para retraer participacion econdmica de personas
potencialmente activas

h. Disminucién de la poblacién econdmicamente inactiva respecto de la poblacion total

Su respuesta es correcta.

Las respuestas correctas son: Disminucion de la poblacion econdmicamente inactiva respecto de
la poblacién total, Crecimiento de la PEA desocupada respecto de la PEA total, Agotamiento de la
demanda de fuerza de trabajo y de las opciones de inserciéon no asalariada




Pregunta 9
Correcta

Puntta 0,60 sobre
0,60

Marque cudl de las caracteristicas enunciadas a continuacién forma parte de la identidad sindical
corporativista constituida con la institucionalizacion del sistema de relaciones laborales en los
afios '50 en Argentina.

Seleccione una:

¥ Pregunta
marcada a. Relacion con afiliados basada en el activismo de las representaciones de base
b. Vinculacidn con afiliados en base a representacion de intereses clasistas
c. Pertenencia al sindicato por identidad social y profesional de sus trabajadores
d. Relacion con afiliados de tipo predominantemente instrumental
Su respuesta es correcta.
La respuesta correcta es: Relacién con afiliados de tipo predominantemente instrumental
Pregunta 10 Teniendo en cuenta las condiciones politicas, econdmicas y sociales que incidieron en el
Correcta debilitamiento de la identidad sindical "tradicional” en Argentina en la década de los '90, indique,

Puntia 0,70 sobre

¥ Pregunta
marcada

de las opciones enunciadas a continuacién, cudles 3 (tres) son correctas.

Esta pregunta no computa puntaje parcial. Lea con atencién la consigna y las opciones antes de
seleccionarlas. Se deben responder todas y s6lo las respuestas correctas.

Seleccione una o mas de una:
a. Politicas de fijacion de salarios por parte del Estado que suspendieron la negociacion colectiva
centralizada

b. Emergencia de nuevos actores debido a la segmentacion de |a fuerza de trabajo a raiz del
desempleo

¢. Reforma laboral que deroga el mecanismo de personeria gremial a favor de sindicatos con simple
inscripcion

d. Privatizacion de los sistemas de seguridad social, especialmente en materia previsional y de
servicios de salud

e. Adopcién generalizada del modelo de sindicato de empresa como respuesta a la fragmentacion de
las centrales confederales

f Modificacion de la estructura y estatutos de las organizaciones sindicales a raiz de normativas
impulsadas por el poder ejecutivo

g. Cambios en contenidos y alcance de la negociacién colectiva como consecuencia de regulaciones
EConomicas

h. Segmentacion del trabajo asalariado por aumento de contratos precarios y desenganchados de la
seguridad social

Su respuesta es correcta.

Las respuestas correctas son: Segmentacion del trabajo asalariado por aumento de contratos
precarios y desenganchados de la seguridad social, Cambios en contenidos y alcance de la
negociacion colectiva como consecuencia de regulaciones econdmicas, Emergencia de nuevos
actores debido a la segmentacion de la fuerza de trabajo a raiz del desempleo




Pregunta 11

Correcta

Puntia 0,60 sobre
0,60

¥ Pregunta
marcada

Indigue cual de las siguientes opciones corresponde a una de las caracteristicas del sistema de
relaciones laborales conformado, en Argentina, durante la década de los "80.

Seleccione una:
a. Priorizaba situaciones particulares del nivel de empresa al acordar salarios y condiciones de trabajo

b. Limitaba la funcidn del Estado a equilibrar las relaciones entre trabajadores y empleadores
c. Favorecia la definicion de representacion y alcance de negociacion por parie de los trabajadores

d. Favorecié la extensién de empleo asalariado encuadrado en Ley de Contratos de Trabajo

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: Priorizaba situaciones particulares del nivel de empresa al acordar
salarios y condiciones de trabajo

Pregunta 12

Correcta
Puntia 0,60 sobre

¥ Pregunta
marcada

Marque la opcién gue responde a la siguiente pregunta.

Cuando el mercado de trabajo describe un aumento considerable del empleo en el sector servicios
en detrimento del empleo en los sectores de produccidn de bienes y de productos primarios, ja
gué tipo de proceso laboral y/o economico nos estamos refiriendo?

Seleccione una:
a. Proceso de terciarizacion economica

b. Proceso de flexibilizacion laboral
c. Proceso de tercerizacion economica

d. Proceso de desindustriglizacion cualitativa

Su respuesta es correcta.
La respuesta correcta es: Proceso de terciarizacion economica




Pregunta 13
Correcta

Puntia 0,60 sobre

Identifique cual de las siguientes afirmaciones permite describir las principales medidas de politica
laboral desarrolladas en el periodo de 1976 -1983

Seleccione una:

Puntia 0,60 sobre

¥ Pregunta a. Se restablecen parte de |as instituciones y leyes laborales, y se desarrollan distintos proyectos de
marcada legislacion laboral gue no prosperan
b. Se modifica sustancialmente Ia ley del trabajo en detrimento de los asalariados fundamentalmente
en lo que refiere a 1a determinacion institucional de los salarios.
C. Se legitiman los términos de los convenios colectivos y se reconoce el rol del estado como regulador
de las relaciones entre los empleadores vy los trabajadores
d. Se zanciona I1a ley de descanso dominical y se legisla sobre la obligacién del empleador de
compensar a los trabajadores frente a accidentes de trabajo.
Su respuesta es correcta.
Identifique cual de las siguientes afirmaciones permite describir las principales medidas de politica
laboral desarrolladas en el periodo de 1976 -1983
La respuesta correcta es: Se modifica sustancialmente la ley del trabajo en detrimento de los
asalariados fundamentalmente en lo que refiere a la determinacidn institucional de los salarios.
Pregunta 14 Indique, optando por "verdadero™ o "falso", si el siguiente enunciado corresponde al cambio de
Correcta paradigma de reforma social de la década del '90 en Argentina

"Se puede identificar que uno de los condicionantes que favorecieron al surgimiento de un nuevo
paradigma de reforma social en la década del '90 fueron las recomendaciones de las instituciones
internacionales de crédito que imponian condicionalidades al ingreso de capitales, basadas en la

¥ Pregunta . ; 2 >
mamauga idea de un estado gue garantizara el aumento del gasto publico social.”
Seleccione una:
Verdadero
Falso
La respuesta correcta es 'Falso'
Pregunta 15 Indique cudl de las siguientes opciones permite caracterizar a los procesos de intervencion social
Correcta del estado.

Puntia 0,60 sobre
0,60

¥ Pregunta
marcada

“La Intervencién Social del Estado...

Seleccione una:
a. 3in importar el modelo de acumulacion de capital se orienta siempre a proteger el empleo
asalariado.

b. Se concentra exclusivamente en dar respuesta directa y focalizada a las demandas de los sectores
menos favorecidos por las medidas economicas.

c. En funcién de las caracteristicas del proceso de acumulacién de capital vigente, se adapta a las
modificaciones en los requerimientos de la mano de obra que este despliegue.

d. Es siempre neutral y por ello, sin importar el modelo de acumulacion, se orienta a equilibrar las
relaciones sociales y capitalistas entre los sectores del capital v el trabajo.

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: En funcién de las caracteristicas del proceso de acumulacion de capital
vigente, se adapta a las modificaciones en los requerimientos de la mano de obra que éste
despliegue.




Pregunta 16 Indigque cual de estas opciones permite caracterizar la relacién entre la intervencion social del
estado y la autonomia de los trabajadores en el periodo que se inicia a partir de la dictadura militar

Correcta N .
en Argentina de 1976 y se refuerza en la decada del 'S0

Puntia 0,60 sobre

Seleccione una:
¥ Pregunta ] ]
marcada a. Las medidas de intervencion social del estado a partir de este periodo tienden a garantizar un

esguema de apoyos y sopartes que exceden la relacion salarial y le permiten al trabajador sostener la
reproduccion de la vida.

b. Se reguiere una menor intervencion estatal en la regulacion de las relaciones laborales. El
trabajador es libre de vender su fuerza en el mercado de trabajo pero al hacerlo queda inserto en una
relacion asimétrica entre propietarios y no propietarios.

c. El trabajador s& ve inserto en una matriz que aumenta las regulaciones y protecciones sociales que
garantizan su inclusion social ciudadana pero impiden que desarrolle su autonomia y se movilice
libremente, guedando inserto en un marco asimétrico de relaciones laborales y sociales.

d. Los marcos regulatorios colectivos sobre 1a relacion salarial disminuyen en este periodo,
aumentando la autonomia y libertad de los trabajadores para competir en el mercado de trabajo y poder
sostener la reproduccion de su vida.

Su respuesta es correcta.

La respuesta correcta es: Se requiere una menor intervencion estatal en la regulacién de las
relaciones laborales. El trabajador es libre de vender su fuerza en el mercado de trabajo pero al
hacerlo queda inserto en una relacidon asimétrica entre propietarios y no propietarios.

Finalizar revision



